

衛生局 2024 年 11 月 13 日消息

## 衛生局接獲 2 例輸入性登革熱病例報告

衛生局今（13）日接獲 2 例輸入性登革熱病例報告，列為本澳今年第 29 及 30 例輸入性登革熱病例，衛生局將派員到患者在澳居所及主要活動地點附近進行防範性滅蚊，呼籲居民務必採取預防措施，加強防範登革熱。

第 29 例患者為 56 歲女性，本澳居民，居於長壽大馬路麗華新村第一座。患者 10 月 25 日回江門探親，11 月 8 日在當地出現發熱後返回澳門；12 日晚因症狀持續並出現全身皮疹；今（13）日到仁伯爵綜合醫院就醫，血液樣本經公共衛生化驗所檢測證實為登革熱 I 型。患者目前仍在住院治療中，病情穩定，同住家人無不適。

第 30 例患者為 48 歲男性，本澳居民，居於青洲大馬路青濤大廈。患者於 11 月 4 日至 8 日期間曾多次前往中山市探親；10 日出現發熱及全身肌肉痛等症狀，曾到鏡湖醫院就醫；12 日因症狀持續再到鏡湖醫院就醫並住院治療；今（13）日血液樣本經公共衛生化驗所檢測證實為登革熱 I 型。患者目前仍在住院治療中，病情穩定，同住家人無不適。

登革熱透過帶有登革熱病毒的白紋伊蚊叮咬而傳染給人類，當登革熱患者被病媒蚊叮咬後，病媒蚊便會帶有病毒，若再叮咬其他人，便有機會將病毒傳播。衛生局表示，本澳仍處於蚊媒傳播疾病季節，工作人員在社區巡查期間發現部分住戶的花瓶、花盆底盤等家居積水容器已有孳生情況；另有部分公共區域的積水容器未有妥善覆蓋或倒置已孳生蚊蟲，增加登革熱傳播風險，工作人員已即場協助處理，並加強衛生教育宣導。衛生局再次提醒居民不要掉以輕心，並作出如下呼籲：

1. 鄰近的居民應積極配合，一同採取滅蚊防蚊措施；
2. 在家中使用紗窗、蚊帳或開冷氣等措施，減少被蚊叮咬機會；
3. 注意環境衛生，清除工作地點和家居周圍環境的積水，杜絕蚊蟲孳生；
4. 若前往登革熱流行地區，宜穿淺色長袖衫褲，在有空調或防蚊裝置的地方住宿，外出時使用驅蚊劑，防止被蚊叮咬；

5. 不論是否有外遊史，若有發熱、出疹等疑似登革熱症狀，應及時就醫，並告知醫生有關的居住地點或旅遊史；

6. 醫生應對疑似登革熱病人及時作出檢測和申報，衛生局的公共衛生化驗所為所有醫療機構提供免費的登革熱檢測服務。

7. 若有疑問可致電衛生局傳染病熱線 28700800 或瀏覽傳染病網頁 <http://www.ssm.gov.mo/csr>。